

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

Elofizetési ára:
Negyedévre 2 pengő

Száma: 20 fillér.

Szerkesztőség: 107, kiadóhivatali távbeszélő sz. 67.

Honvédköszönet.

A Mohácson üdülésre tartózkodott magyar honvédektől kapta Mohács város polgármestere az alábbi levelet. Minden sora szeretetet és hálát lehel s minthogy az mindannyiuknak szól, akik honvédeink felé nyújtottuk szívünket és lelkünket szó szerint ideiktatjuk:

Nemzetes Polgármester Úr!

Mohács város keresztény társadalmának áldozatos szeretetéért, azért a kedves és öleső bajtársias megbecsülésért, melynek tanujeleképpen annyi sok minden jóval láttak el mindnyájunkat a város első polgárán keresztül fejezzük ki őszinte köszönetünket.

Szeretnénk az adakozóknak kezét, — akik tudják, hogy idehaza is, úgymint kint, bajtársaknak, áldozatot hozó fáradságot, gondot nem ismerő bajtársaknak kell lenniök — köszönetünk és megbecsülésünk őszinte jeléül megszoritani és fejet hajtani azok előtt, kik munkájukkal megszervezték és rendszerbe öntötték a szeretet megnyilvánulását.

Nemzetes Uramat kérjük fel arra, hogy mindazoknak, kik áldozatkészségükkel, fáradozásukkal lehetővé tették ezt, hogy a városunkban töltött idő kellemesen telt el — őszinte köszönetünket tolmácsolja.

Polgármester Úr büszke lehet arra, mint ahogy mi is büszkén vettük tudomásul, hogy Mohács város keresztény társadalmá a mi testvéreink tisztában vannak kötelezettségeikkel és áldozatukat szívesen meg is hozták sokszorjával az egyénektől várható áldozatkészség mértékén felül is.

Most, hogy búcsút mondottunk Mohács város vendégszerető polgárainak őszinte köszönetünket fejezzük ki, úgy a legénység, mint tisztikar nevében s kérjük a Jó Istent engedje meg, hogy az

áldozatos lelkek s utódaik jó egészségben, mindig abban a módban éljenek, hogy áldozatot tudjanak hozni. Nemzetes Uramra és a város polgáraitra a jó Isten áldását kérjük s igaz szeretettel zártuk szívünkbe Mohács városát. Szébb jövőt! Aláírásook."

Becsülettel megállta a város keresztény társadalmá a he-

lyét s ez a helytállás, egység biztosítja létét az új tavaszban is, mert az élet nem áll meg, küzdelmekkel van tele s egy város társadalmának erejét mindig az mutatja meg, amikor egységesen, csordultig telt szívvel tud egymás mellé állni a segíteniakarásban. — Mohács példát mutatott.

vendégekről, akik életüknek legdöntőbb korszakát élik, nőnek, fejlődnek, tanulnak, nevelődnek.

Hogyan birkózhat meg az otthon a tömérdek nehézséggel? A tisztaság, a jó levegő, napfény és táplálkozás, alvás, pihenés általában jól rendezhető problémák, hisz az orvos tudomány szerint is általában túltáplálás és súlynövekedés észlelhető. A szellemi nevelést az otthon szellemi légköre végzi el s könnyebben végzi el, mint gondoljuk.

Milyen összhang uralkodik a tagok között, van e közös célkitűzés, meg van e az apa és anya lelki harmóniája, vagy egymással szemben közönnyel, vagy gyűlölettel viselnek eselleg súlyos jellemhibákkal és káros szenvedélyekkel vegyítve. Fennállhat ragyogóan az otthon külső kerete, de idősebb gyermek előtt nem titkolható s az ilyen környezet jó nevelő környezetnek nem mondható. Fontos kérdés az is, hogy öntudatosult-e a nevelő munka a családtagok lelkében, van e célkitűzésük, vagy rábízzák az iskolára őket. Nem kell itt feltétlenül világosan körvonalozott, szavakban kifejezésre juttatott öntudatra és célra gondolni. Hogyan befolyásolhatjuk jó irányban az otthon szellemi légkörét? Negatív irányban ki-gyomláni a hazugságot és a durva indulatok kiélését. A gyereknél ne túrjuk el az indulatot, a szemtelenséget, tisztelatlanságot, de ugyanakkor vigyázzunk a magyar nyelvre, a tökéletes szép magyarságra. A testi és szellemi nevelést a gyermek meghálálja nemcsak azzal, hogy maga is nemesebb lelkűvé válik, hanem a szülőitől is jobb viselkedést, mélyebbrehatói erkölcsi fejlődést vált ki, tehát a gyermek is nevelte szüleit.

Az előadó ezután a gyermek taníttatásáról beszélt. Legáltalánosságban azt halljuk szülőitől — mondotta — hogy azért taníttatják gyermeküket, hogy boldoguljanak az éleiben. A boldogulás alapfeltétele azonban elsősorban a gyermek hajlama, vonzódása egy pályához. Az otthonnak az életet is jól meg kell figyelnie s ha az otthon alapítói elkészítették élettervüket beletudnak kapcsolódni a nemzet problémáiba s helyes irányítással esetleg egyes pályák túlzusfoltósága miatt gyermekeik pályaválasztásában különös hajlamait szintén betudják állítani a nemzet életébe. A valóság sokszor új célkitűzéseket kíván tőlünk, mert sokszor a legegyszerűbb családi cél és terv végrehajtásába is bele szól

Március 15-ének megünneplése.

A mohácsi Leventeifjúság március 19-én tartotta meg március 15-ének ünnepségét. A Fogadalmi templomban ünnepi istentisztelet volt, majd az ifjúság a Hősök emlékművéhez vonult. A Leventezenekar eljátszotta a Hísekegyet. Majd Szűcs József levente Ábrányi: Március idusán c. versét szavalta el lelkesen. Ezt követően a Leventeifjúság szavalókorusa határos interpretálásban a Talpra magyar szavalta el.

Az ünnepi beszédet *Kecskés Lajos* polg. isk. igazgató mondotta. Egy század távlatából nézzük március idusát s mindig a pezsdülni kezdő életet jelentette. Ma is hinni kell a jobba, az igazságosabba a mult sirjába hagyva a magyar hibákat s megdicsőülni a magyar erényekben. Márciusban nem csuklunk össze s nem imádkozunk Vörösmartyval: „Vagy jöni fog ha jöni kell a nagyszerű halál.” Ilyenkor nem hiszük ezt, mint ahogy nem hittük ezt 1848, 1926, 1941, vagy a honfoglalás márciusában. 1944 márciusában se hirdesse senki, hogy elközelt a magyar világ vége, míg a föld parasztja, műhely munkása és a szellem napszámosa a meg megújuló magyar életet hirdeti. Márciusban nem lehet a lélekharangot kongatni, hanem csak hinni, igaznak lenni és vállalni a legnehezebbet, vállalni a magyar hitvallást s bizva dolgozni azokért az eszmékért, amelyekért Kossuth Lajos is életét szentelte, s ez igaz magyarnak lenni jóban, rosszban, vészben, viharban, napsütésben és árnyékban, ha a történelem felemel, ha a történelem rántapós.

A nagy tetszéssel fogadott mély gondolatokban gazdag ünnepi beszéd után a Leventezenekar és a Leventezenekar a lendületes Délvidéki indulót adta elő nagy sikerrel *Környei Pál* karnagy vezénylete mellett,

majd *Bende Magda* leánylevente *Matyánk* c. szavallattal aratott szép sikert. *Blum József* ifj. vezető: Ezerév magyarja c. lendületes szavallata után a kitűnő leventezenekar *Boszay Kuruc* nóták c. egyveleget adta elő *Környei Pál* karnagy vezénylete mellett kitűnő sikerrel. A Himnusz után a leventediszszázad díszmenetben vonult el a Hősök emlékműve előtt s ezzel a lelkes ünnepség véget ért.

A Diák Otthona.

A Szülők iskolájának ötödik estéjén ismét teljesen megtelt a város háza díszterme szülőkkel és érdeklődőkkel.

A gimnázium szavalókorusa *Liel István* gimn. tanár vezénylete mellett nagy hatást kiváltva adta elő a Szózatot ezután *Neumayer István* Mecs László: A kirándulás elmarad című versét szavalta el igen hatásosan, majd *Kövesy József* karnagy, gimn. tanár vezetése mellett a gimnázium női kamarakórusa újabb Bartók darabban kedveskedett.

Ezután általános figyelem közepette *Martinszky János* polg. isk. tanár tartotta meg előadását a „Diák Otthona” címmel. Az otthon igaz keretét — mondotta — csak egy férfi és nő töltheti ki a maga legteljességében. Az otthon éppen úgy, mint a szerves lény, gondozásra szorul s gondozója a nő, akinek mint édesanyjának a legkiterjedtebb, a legváltozatosabb munkaköre van. Az otthon nem függ a gazdagságtól, vagy a szegénységtől, mert vannak gazdag szegény otthonok és szegény gazdag otthonok. Az otthon személyi kerete megváltozik, amikor megjelenik a gyermek, aki voltaképpen csak vendég az otthonban, bár ez a vendégség több évig is tart s érkezésével az otthon eddigi szerepe kibővül: gondoskodnia kell a vendégről, vagy

a valóság. A család az otthon a sejt pedig, amelyre a nemzet épül és a sejtnek pusztulása a nemzettest elpusztulását is jelentik fejezte be hallgatóira mély benyomást keltett előadását *Marlinszky János*, akit a hallgatóság megtapsolt.

Március hó 28-án *Kecskés Lajos* polg. isk. igazgató tart előadást *Szülői elfoglaltság* címen.

A m. kir. Téli Gazdasági Iskola vizsgája.

A mohácsi m. kir. Téli Gazdasági Iskola és Mezőgazdasági Szaktanácsadó Állomás növendékei március hó 11-én nyilvános elméleti vizsga keretében mutatták be az elmúlt iskolaév elméleti tudását.

Nyolc óraker a belvárosi templomban hálaadó istentisztelet volt, majd a tanulóotthon ebédlőtermében *dr. Bartók Lajos* vizsgabiztos elnökleivel kezdetét vette az elméleti vizsga. A nagyszámúban megjelent érdeklődők mellett ott láttuk *Geréby György* várm. gazd. főfelügyelőt, *Szilvassy Imre* járási gazd. felügyelőt, *Tihanyi János* apát plébánost, *Hites Ferenc* gimn. igazgatót és még sokan másokat a város vezető társadalmából.

Orosz Gyula igazgató üdvözölve a megjelenteket beszámolókat adott az elmúlt iskolaévről, majd pedig *dr. Bartók Lajos* vizsgabiztos, polgármesterhelyettes, főjegyző megnyitotta a vizsgát. Az elméleti vizsga anyaga növénytermelés, állattenyésztés, berendezés, számtartás, szőlőművelés, általános tudnivalók, közismereti tárgyak voltak, amelyeket *Orosz Gyula* igazgató, *Kovács József* gazd. tanár, *Gergely János* kertmunkás isk. igazgató, *Mayer Ferenc* ny. polg. isk. igazgató, *Patócs József*, *Vikár Zoltán* r. kat., illetve ref. lelkészek, *dr. Faltay János* főorvos tanítottak. A vizsgán a növendékek biztos és kitűnő feleleteket adtak, minden felelet igazolta, hogy otthonosak az anyagban s az elmúlt iskolaévet jól kihasználták.

A vizsga után az iskola Ifjúsági Gazdakörének záró díszgyűlése köve kezett. A Hiszekegy elnéklése után *Werner János* ifjúsági elnök köszöntötte a megjelenteket, majd *Kovácska József* ifj. jegyző az ifjúsági gazdakör működéséről számolt be. Majd *Schleining Károly* a Silőépítésről, *Mühl János* az Egyedi takarmányozásról, *Ivánka Ferenc* pedig saját termesztésű kendereredménye alapján Kendertermesztésem címmel tartottak sok gyakorlati tudást eláruló szabadelőadásokat. Az előadások között *Grób Antal*, *Szűcs Balázs* verseket szavaltak, *Kuray Lajos*, *Kovácska József* és *Jogócs János* Falusi beszélgetés címmel tartottak ügyes előadást, az ifjúsági énekkar *Mayer Ferenc* vezénylete mellett magyar dalokat adott elő.

Az ünnepi díszgyűlést *Werner János* ifjúsági elnök lelkes zárószavai zárták be. Majd *dr. Bartók Lajos* vizsgabiztos intézett lelkes szavakat a távozó felsővezetékhez. Jöjjetek mindenkor szívesen vissza ezen iskola falai közé — mondta — ha tanácsra van szükségetek bármiben is, mert ez az iskola a Ti boldogulásotokra épült, gondolatok mindig hálás

szívvel tanáraitokra s ennek az iskolának óvó, melengető szerepére, amellyel most Benneteket kibocsájt a magyar földre, hogy ott elméleti tudástokat a gyakorlatban a magyar föld gazdagabbá tétele végett hasznó-ítsátok. A lelkes búcsúszavak után felcsendült a Himnusz, amivel a mindvégig bensőséges ünnepség végetért.

A megjelentek úgy a tanteszülőknek, mint a növendékeknek a kitűnő eredményért elismerésüket fejezték ki.

Szabadliceum.

A nagy spanyol íróról *Cervantesről* tartott tartalmas előadást *dr. Csery Clauser Mihály* miniszteri s titkár március 16-án.

Előadásának elején az irodalom fejlődésének egyik legérdekesebb korszakát fejegette, amikor a középkor lsten kultusza után az egyén kultusza kerekedett felül. Ez az irodalom már inkább szórakoztatni akar: lényege a szórakoztatás, de ne legyen benne eszmény. Ebben a korszakban fejlődik ki a széppróza, melynek gyökerei tk. a görög irodalomig nyúlnak. Ide pedig Keletről származik, valószínűleg Indiából. Boccaccio is ennek hatása alatt áll. Cervantes másik elődje az Amadis lovagregények történetcsoportja.

A lovagok jelentősége ugyanis a puskapor felfedezése után hádászatiilag csökkent. A mult dícsőségéből táplálkoztak. A lovagkultusz Spanyolországban maradt fenn legtovább. E regények főmotívuma a szerelem és a harci tettek. Ezeknek parófiája a Don Quichote regénye. A regényt hatalmas mesekészség jellemzi. Első regény, mely a valódi és hamis élet különbözőségét gunyolja ki. Igen érdekes és jellemző alakja Sancho Pansa, a józan paraszti típusa. A komikum e mű kapcsán kap polgárjogot az irodalomban. Az előadó részletes tartalmi ismertetése is igazolta ezt a megállapítást.

A közönség mosolyogva élvezte Don Quichote viszontagságos kalandjait és lelkes ünnepségekben fejezte ki elismerését a tudós és szellemes előadó iránt.

Március hó 30-án *P. Nagy Tőhötöm* a Kaiot országos helyettes elnöke tart előadást. — Előadásának címe: *A népi gondolat szerepe a jövő Magyarországnak kialakulásában.*

A Katolikus Legényegylet negyedik nagybőjti estje.

A Szent László ünnepi év alkalmából a Gimnázium Szent László kongregációja ünnepi műsorral szórakoztatta a Legényegylet hallgatóságát.

Az ünnepi előadó ez alkalommal *Hites Ferenc* gimnáziumi igazgató volt. Beszédében kifejtette a kereszténység nagy átalakító erejét, melyet az Európában honjára talált maroknyi magyarság hamarosan felvett és magában elmélyített. A keresztény magyarság ragyogó példaképei Szent István, Szent Imre, Szent László és a többi szent magyarok, akik örök eszményei maradtak minden igazmagyarnak. A műsoron szerepelt két szavalt, a kongreganista induló,

egy ifjúsági köszöntő és néhány népdal. A magyar népdalok hallgatása közben bizonyára sokaknak eszébe jutott az a megdönthetetlen igazság, hogy egy nemzet csak akkor méltó az elődeihez, ha lélekben nem szakad el ősei művészetétől, mely elsősorban zenéjében és dalaiban jut kifejezéshez.

A műsor Kisfaludinak Mátyás deák c. színművével ért véget. A f. hó 26-ra tervezett előadás elmarad.

Tasnády Aerórkör munkája a gimnáziumban.

Bizonyára kevesen tudják olvasóink közül, hogy a városi gimnáziumban *Tasnády László* nevét viselő Aerórkör immáron egész komoly munkát fejt ki. Egyik nap megleptük a gimnáziumban serényen dolgozó kis modellezőket s örömmel pihent meg szemünk a fiúk egészen hihetetlen pontos és szakszerű munkáján. Ki lomfűrészsel, ki vésővel, ki ragasztóval vagy egyéb finom műszerrel a kezében végezte komoly, precíz munkáját Közben felbuzgott a műhelyben elhelyezett komoly saját konstruálta fűrészgép búgó hangja, amely a modellezéshez szükséges finom anyagot szállítja, lassan már nemcsak a mohácsi Aerórkörnek, hanem az ország sok modellező körének. A falakon már elkészült modellek mutatják az eredményes munkát. Az Aerórkör munkáját nagy lelkesedéssel, kiváló szakszerűséggel és precizitással *Környei Vilmos* gimnáziumi tanár vezeti, akit megkértünk, adjon felvilágosítást mi a végső célja a modellezésnek.

A játékosnak látszó munka háttérben komoly megfontolások vannak a jövő a repülésé! Célunk nekünk, magyaroknak is erre a jövőre felkészülni olyformán, hogy tervező mérnököket, szerelőket, szakmunkásokat és pilótákat nevelünk. Modellezésükkel a gyermekek meggyőződnek a repülésnek békés körülmények között való veszélytelenégéről és erről nyilvános bemutatásaikkal, u. n. háziversenyekkel a felnőtteket is meggyőzik. Látnak, hogy jól megépített modelljeik több perces, szerencsés léggöri viszonyok mellett több órás repülés után magától is milyen simán leszáll a földre. Ha tehát ők maguk is bent ültek volna, nekik sem történt volna bajuk. Békés körülmények között szörványos balesetek is előfordulnak ugyan, de a statisztikai adatok szerint semmivel sem több, mint a kerékpározásnál vagy autózásnál. Ferenc József császár még veszélyesnek mondta a gépkocsit és nem ült autóbá, ma pedig mindannyiunk vágya, hogy saját gépkocsin járassunk.

A Magyar Aeroszövetség modellezési osztálya által megállapított tanterv és tervrajzok szerint haladunk. A fiúk a leg egyszerűbb botfőrszű modellel, a »Szellő«-vel és »Gyuri«-val kezdik a munkát, majd a laposfőrszű »Vércse«- után megépítik a már gondos munkát követelő első zarifőrszű modelljüket, a »Pinty«-t. Saját munkájukon tapasztalják, hogy a csillapító felületek, a szárny állása és

kiképzése milyen fontos összhangban áll az aerodinamikai erők kihasználásával, hiszen a modellek mind szebben és szebben repülnek. A következő év. folyamán nagyobb méretű teljesítmény modellek kerülnek sorra, majd megépülnek a gumimotoros modellek és ha majd anyagi körülményeink megengedik a benzinmotoros gépek, melyeket alig gyufakatalya nagyságú motorok hajtának.

A harmadik évfolyamban a fiúk eddig szerzett tapasztalataik és elméleti kiképzésük alapján maguk készítik terveket, ezeket megépítik és tervező készségről ilyen módon tesznek bizonyosságot.

Nagy izgalommal folyik a munka, hogy a tavaszi idő beálltával több modell álljon készen és nyilvános háziversenyeken, majd a júniusban Pécsen megrendezendő körzeti versenyen a fiúk elérhessék fáradságos, pontos munkájuknak gyűnőlsét, a teljesítmény jelvényét. Sikertől megszerezni a MAESZ repülő modellező időmérő biztosi képesítést és így a fiúk szerencsés repülésüket itt Mohácson is hitelesíthetik. A nemzetközi szabályoknak megfelelően épített modellel már 1 perces repüléssel elnyerhetik az első fokú, fokozottabb teljesítményekkel pedig a második és harmadik fokú arany teljesítményi jelvényt.

A Mohácsi Levente Egyesület kebelében is megalakult a repülő modellező szakosztály és 11 levente modellezik, akiknek szülei mir most adták írásbeli hozzájárulásukat, hogy fiaik repülők lehessenek.

Köszönetet mondva *Környei* tanár szíves felvilágosításáért, a repülők köszöntésével búcsúzzunk jó repülést kívánva a fiúknak s lelkes válasz után szemünk még egyszer rápillant *Tasnády László* fényképére s az az érzésünk volt, mintha e csillogó szemek, amelyek mindig csak felfelé néztek, büszkén megvillantak mohácsi kis lelkes bajtársainak munkáját láva Mohácsi kis modellezők: *Jó repülést.*

A Nép és Családvédelmi alap elmúlt évi munkája Mohácson.

Az ONCSA áldásos munkája mindjobban érezteti Mohácson is hatását. Kérdést intéztünk *dr. Pap Ferenc* gazdasági tanácsnokhoz adjon áttekintést az ONCSA elmúlt évi munkájáról, aki szíves készséggel kérdésünkre így válaszolt:

Az 1940: XXIII. t-cikkkel életre hívott nép és családvédelmi alap áldásos tevékenységét városunkban az 1943. évben is tevékenyen folytatta. Az arra érdemes, sokgyermekes családok megsegítésére irányuló tevékenység lankadatlanul folyt tovább és a m. kir. belügyminiszter által jóváhagyott 1943. évi munkaprogramot a lehetőségek határain belül teljes mértékben végrehajtottuk. A tagosítás befejezésének késlekedése miatt a tanyavásárlások folytatását el kellett halasztanunk, pedig a jó magyar családok házhöz és földhöz juttatásának ezen módja igen szép eredménnyel kecsegtetett. A program alapján elkészített

Tagosítási hírek. Mohács város polgármestere figyelmezteti a tagosító érdekelteket, hogy a tavaszi munkálatoknál vigyázzanak arra, hogy a kihásítás során elhelyezett betonköveket és fakarókat helyükből ki ne mozdítsák, mert a hiányzó határjelek újbóli kitűzése azon birtokosok terhére fog megtörténni, kiknek parcelláin a hiányzó határjelek álltak. Minthogy az elhelyezési ítélet ellen beadott fellebbezés visszavonása folytán az ítélet rövidesen jogerőre emelkedik, így az új tagok kihásítása legkésőbb 1944 augusztusában befejezést nyer, ha a szükséges anyagi eszközök a birtokrendező nézőknek rendelkezésére fognak bocsáttatni. Erre való tekintettel újból felhívja a polgármester a tagosító érdekelteket, hogy a kivetési lajstrom szerinti kivetési költségeket saját érdekükben fizessék be, akár egy összegben, akár részletekben, hogy a munkálatok fennakadást ne szenvedjenek. Elsősorban azon dülők kerülnek kihásításra, amelyekben elhelyezett birtokosok a tagosítási költségeket már befizették.

Vigyünk edényt bevásárlásainkhoz. Tekintettel a mind nagyobb csomagolópapír beszerzési nehézségekre, a közelítási ügyosztály felkéri a fogyasztó közönséget, hogy mindennemű bevásárlásához edényt vigyen magával. Vonatkozik ez a húsrá, zsirra, fűszerkereskedői cikkekre.

Tájékoztató az élelmezési jegyekkel kapcsolatban. Az élelmiszerjegyek kihirdetése 27 én és 28 n lesz. E napokon minden egyes háztartásban legyen otthon olyan hozzártartozó, aki felelősség mellett átveszi a háztartás jegyeit. Tekintettel arra, hogy a múltban igen gyakran előfordult az, hogy a jegyet átvevő nem számolta meg jegyeit az átvételkor és a főfogás (?) hiányok miatt az ügyosztályban panaszt emelt, amit az ügyosztály semmi körülmények között nem vehet figyelembe akkor, ha az aláírás megtörtént, ezért minden jegyátvevő figyelmét nyomatékosan felhívja az ügyosztály arra, hogy mielőtt jegyet átvénné, olvassa meg a jegyeket és ha a kiosztási jegyzékbe beírt mennyiség nincs meg, a jegyeket a kézbesítőnek adja vissza, jegyeit pedig az ügyosztályon jelentkezzék. A jegyek kikézbefizése miatt 27 én (hétfőn), 28 én (kedden) és 29 én (szerdán) a közelítási ügyosztály ügyfeleket fogadni nem tud. A jegyek téves kikézbefizése miatt március hó 30 tól kezdve szólhatnak fel, felszólamlásokat a MFTR irodában elhelyezett ügyosztályban kell megtenni.

Meghívó. Az *Első Mohácsi Temetkezési Biztosító Egyesület* 1944. évi március hó 26 án délután 2 órakor az Ipartestület székházában tartja évi rendes közgyűlést, melyre úgy a rendes, mint a rendkívüli tagokat meghívja, a rendkívüli tagokat azok, akiknek tagsági könyvébe 5 pengőről szóló nyugta van csak, újra felvételeik és tagsági jogaik biztosítása és a módosított alapszabályok ismertetése céljából jelenjenek meg. Elnökség.

HIRDESSZEN a Mohácsi Hirlapban.

A számlólap illetékével kapcsolatos tudnivalók. A pécsi kir. pénzügyigazgatóságtól nyert értesülésünk alapján közöljük az érdekeltekkel — esetleges visszaélések elkerülése végett — hogy a számlólap illetékének ellenőrzésére kizárólag a m. kir. pénzügyőrségnek arcképes igazolvánnyal ellátott tagjai, valamint egyéb olyan pénzügyi közegek jogosultak, akik arcképes igazolvánnyal és az erre feljogosító rendelvénnyel el vannak látva. Figyelmeztetjük egyúttal az egyes üzletekben, vagy üzletekben illetékköteles fogyasztást, illetve vásárlást végző közönséget, hogy a fenti rendelet 6. § a értelmében a kiállított számlólapot a vendég (vásárló) átvenni és távozásakor az üzemi, illetve üzleti épületből magával vinni köteles. Ennek a kötelezettségnek megszegése ugyanis a vendég (vásárló) által elkövetett kisebb jövedeki kihágásnak minősül, büntetése pedig 20—100 P-ig terjedhető pénzbüntetés.

Papírzacskók korlátozása. A Közelítási hivatal felhívja a vásárló közönséget, hogy vásárlásánál vigyen magával az áruk elhelyezésére szolgáló papírzacskót, vagy egyéb edényt, mert a papírhányra való tekintettel a kereskedők nem kötelesek az áruhoz papírzacskót adni.

Vágómarhák beszolgáltatása. Mndazok a gada-kodok, kik vázómarha beszolgáltatására felhívást kaptak, mielőbb gondoskodjanak megfelelő vágómarharól mert halasztást a közelítási bizottság csak igen mélyánlyást érdemi körülmények fennforgása esetén adhat.

Anyakönyvi bejegyzések Születések: Biber Istvan, Czigler Erzsébet, Tófalvi Mária Erzsébet, Móróc Sándor József, Szántási Erzsébet.

Házasságkötések: Wittenberger Antal és Kovács Mária, Hiezl József és Barta Teréz.

Halalozások: Bárász Mátyas 61 éves, Lipokatics Ferenc 58 éves, Erdősi Matyasné 68 éves, Horváth Sándor 58 éves, Cselinacz Antalné 84 éves, Kosztics Julia 13 éves, Kovacs Márta 70 éves, Nagy Imréné 80 éves, Poth Iona 27 éves, Pecsuvác János 67 éves, Veres Lajosné 68 éves, Salamon Józsefné 16 é., Rührich Györgyné 47 éves, Arnold Géza Gabor 4 hónapos.

SPORT.

Bajnoki rajt!

Vasárnap délután 3 órakor megnyílik a mohácsi sportpálya kapuja, hogy a PVSK II. elleni bajnoki mérkőzéssel megkezdődjenek a bajnoki idény. A mohácsi vezetőség és a csapat előkészületei nem mondhatók valami fényesnek, mert a késői idénykezdés ellenére sem készültek fel eléggé a bajnokságra. Az edzések sem voltak eléggé látogatottak és barátságos mérkőzésekkel sem dicsékedhetünk. A pécsi vasutasok elég nagy játékerővel rendelkeznek és már február elején megkezdtek előkészületeiket a tavaszra. Mindezek ellenére a hazai pálya előnyénél fogva és bizva csapatunk szívvvel telített küzdelmében sikerre számítunk.

Az ingatlan vagyonszámlás buza ára. A m. kir. pénzügyminiszter a mezőgazdasági ingatlan vagyonszámlás fejében fizetendő buza árárt, a törvényben adott felhatalmazás alapján a földművelésügyi miniszterrel egyetértőleg március hónapra másszánként negyven pengőben állapította meg.

Felölősszerkesztő:
DR SZKLDÁNYI LÁSZLÓ
Laptulajdonos és kiadó:
FRIDRICH OSZKÁR

OMNIA FILMSZÍNHÁZ
Március 24—25
BUBUS
Márc. 25-26 GYERMEKMATINÉ
HAMU PIPÓKE
Március 26—27
VERBOSSZÚ

Egy házaspár keres **bútorozott szobát** konyháhasználattal.
Cím a kiadóhivatalban.

ELADÓ egy 2 1/2 lóerős villanymotor, körfűrésszel és kalapácsos darálóval.
Megtekinthető *Felső Dunasor 30.*

Házmestert keresek. Lakást adok.
Némel Géza
Kossuth Lajos u. 45.

Szalmaért cserébe vagy kocsis számra is

trágya eladó
Márton Lajos vendéglősnél.

ELADÓ szőlővessző (vad)
Szabadság tér 9 szám alatt.

ELADÓ a Felső mezőben, a Rosenthal téglagyár mellett **egy láncc föld.**
Felvilágosítást ad:
Dr. Kontra Miklós ügyvéd.

Laptalót és húzóhálót keresek megvételre halászathoz értő nagy halászok részére, a gemenci nagy Dunára és mellékágakra **Dr. Isgum Adám Tolna.**
Zrinyi utca 17. számú

ház eladó.
Olcson eladó egy drb

Csepel motorkerékpár.
Megtekinthető:
Wittéknél.

Töltőtollak, tühegyűtollak javítását vállalom:
Fridrich Oszkár
könyvkereskedő, Mohács

Piaci árak: a szerdai heti piacom:

Buza	43 25 P
Rozs	40 25 P
Takarmányárpa	39 25 P
Sórárpa	43 25 P
Zab	43 25 P
Csöves tengeri	— P
Morzsolts tengeri	34.— P
Bab. fehér	80.— P

ERTESÍTÉS!
Tisztelettel értesitem Mohács és vidéke nagyérdemű építető közönségét, hogy több évfővárosi tartózkodásomból visszatérve **Felső-Dunasor 25. szám alatt**

építővállalatot létesítettem. Minden igyekezetem oda irányul, hogy megbízóimnak meglegedését a legteljesebb mértékben kiérdemeljem.
Szíves pártfogást kérve maradtok kiváló tisztelettel

Wásznér Károly
képesített kőművesmester
Mohács, Felső-Dunasor 25

Itélethivonat.
A m. kir. rendőrség mohácsi kapitánysága, mint I. f. rbíró Heim Gyuláné és Ribár Elek mohácsi lakosokat 1943. kih. 66/1. számú jogerős ítéletével az 1936. évi V. t. c. 11 §, a 253.600/1942. F. M. r. 1 §-ba ütköző kihágások miatt, melyeket az által követtek el, hogy Heim Gyuláné 9 mal. szeszfokon aluli és direkttermő bort vásárolt és tartott raktáron, Ribár Elek pedig e boroknak, mint a szekszárdi borvidéki bortermelők pincészetkezele mohácsi pincéjének felelős üzletvezetője, a borvidék pincéjében helyet adott, s ezért 6—6 napi elzárásra átváltoztatható 30—30 pengő pénzbüntetésre, valamint 126 pengő 40 fillér eljárási költség egyetemleges megfizetésére ítélte. Az ítéletkivonatnak terheltek költségére a Vendéglősök Lapjában és a Mohácsi Hirlapban való közlését elrendelte.

Mohács, 1944 március 14. én.
Dr. Abód Imre
m. kir. rendőrfogalmazó rbb.

Pk. 775/1944. sz. Vh. 84/1944.

Arverési hirdetés.
Dr. Kontra Miklós mohácsi ügyvéd által képviselt Selényi Jánosné házastársbeli, dályóki lakos végrehajtató javára mohácsi lakos végrehajtást szenved elleni 850 pengő tőkekövetelés és járuléai erejéig a mohácsi kir. járásbírósg 3016/1943. számú végzésével elrendelt közbenjárással fogantatandó kielégítési végrehajtás folytán az 1944. évi február hó 10. napján lefoglalt és 1450 pengőre becsült ingóságokat, közöttük szikvizgyártógépszódásúvegek, kerékpár Mohácson, Booskay utca 6. szám alatt, végrehajtást szenvedő lakásán

1944 évi március hó 29. napjának délelőtt 10 órájára ezennel kitűzött bírói arverésen a leg-többet ígérőnek, készpénzfizetés ellenében, azonban a becsár 2/3 részénél nem alacsonyabb vételárban elfogom adni. A szakértői becslés elrendelése esetén a Te. 74. §-a az irányadó.
Mohács, 1944. évi március hó 6.
NAGY LAJOS
kir. járásbírósgági végrehajtó